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ΠΡΟΣ: Δημόσια Δημοτικά Σχολεία της 

ΔΠΕ Α΄ Αθήνας

                        
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

----------
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ

Π. ΚΑΙ Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Α’ 

ΑΘΗΝΑΣ
ΤΜΗΜΑ Ε’ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 

ΘΕΜΑΤΩΝ
------------

Ταχ. Δ/νση: Χίου  16-18
T.K. - Πόλη: 104 38 Αθήνα 
Ιστοσελίδα: http://dipe-a-athin.att.sch.gr
Ε-mail  Α΄ Δ/νσης: mail@dipe-a-athin.att.sch.gr
Ε-mail Τμήματος Εκπ/κών Θεμάτων: 
(edu@dipe-a-athin.att.sch.gr)
Πληροφορίες: κ. Κόρμπος Άγγελος 
Tηλ: 210-5241882                                       

ΚΟΙΝ/ΣΗ: ΥΠΑΙΘ
                 Δ/νση Φυσικής Αγωγής

ΘΕΜΑ: Έναρξη της εφαρμογή της διδασκαλίας του αντικειμένου της κολύμβησης στη Γ’ τάξη και όπου 
δύναται και στη Δ΄ τάξη των Δημοτικών σχολείων της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης για το 
σχολικό έτος 2023-2024.                                                                                                 

        Η Διεύθυνση Φυσικής Αγωγής της Γενικής Διεύθυνσης Σπουδών Π.Ε. και Δ.Ε. του 
Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων έχοντας υπόψη τις διατάξεις:
1. της Υ.Α. αριθμ. 21072β/Γ2/28-02-2003 (Φ.Ε.Κ. 304 Β΄) με θέμα «Διαθεματικό Ενιαίο Πλαίσιο 
Προγραμμάτων Σπουδών και Αναλυτικά Προγράμματα Σπουδών Δημοτικού-Γυμνασίου… 
Φυσικής Αγωγής…»,
2. της Υ.Α. αριθμ. Φ.20/130400/Δ1/22-08-2019 με θέμα «Οδηγίες για τη διαχείριση της ύλης 
για τα μαθήματα των Κοινωνικών Επιστημών στο Δημοτικό σχολείο»
3. της παρ. 5 του άρθρου 1 της Κ.Υ.Α. αριθμ. 50025/Φ.Ε.Κ. 4217/τ. Β΄/26-09-2018 με θέμα 
«Μεταφορά μαθητών δημοσίων σχολείων από τις Περιφέρειες» όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει,
4. το άρθρο 35 του Π.Δ. 18/Φ.Ε.Κ. 31/τ. Α΄/23-02-2018 με θέμα « Οργανισμός Υπουργείου 
Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων» όπως τροποποιήθηκε και ισχύει,
5. την αριθμ. 40/06-10-2016 Πράξη του Δ.Σ. του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής (Ι.Ε.Π.) με 
θέμα «Έγκριση εφαρμογής του αντικειμένου της κολύμβησης στο πλαίσιο του μαθήματος 
Φυσικής Αγωγής»,
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Σκοπός της διδασκαλίας της κολύμβησης στους μαθητές και τις μαθήτριες στην Πρωτοβάθμια 
Εκπαίδευση είναι η απόκτηση κολυμβητικής παιδείας/επάρκειας στοχεύοντας

. Στην αποφυγή του πνιγμού.             

. Στην αυτοπροστασία,  πρόληψη, συμπεριφοράς στο υγρό στοιχείο.

. Την εξοικείωση των παιδιών με το υδάτινο στοιχείο, μεθοδολογία προκειμένου να 
ξεπεραστούν  τυχόν φόβοι με το νερό.

.  Την απόκτηση βιωματικής γνώσης των βασικών κανόνων ασφαλείας και υγιεινής στο 
υδάτινο στοιχείο στις πισίνες και κυρίως στην θάλασσα.

. Την απόκτηση βασικών γνώσεων τεχνικής των στυλ κολύμβησης.

. Την ανάπτυξη της συνεργασίας και της κοινωνικότητας των μαθητών/τριών, παράγοντες οι 
οποίοι συμβάλλουν στην ολοκλήρωση της προσωπικότητάς τους.

Οδηγίες προς τις σχολικές μονάδες:

Ο διευθυντής/ντρια σε συνεργασία με τον εκπαιδευτικό ΠΕ11 της σχολικής μονάδας θα 
πρέπει:

Α.  Να δηλώσουν στον Συντονιστή Κολύμβησης της Δ/νσης Π.Ε. Α΄ Αθήνας τον αριθμό 
μαθητών, τμημάτων ( Σχετικό έντυπο )  το τρίμηνο στο οποίο θα διδαχθεί το αντικείμενο της 
κολύμβησης, την ημέρα, το διδακτικό δίωρο όπως αυτό αποτυπώνεται στο ΦΕΚ1324/τΒ/11-
05-2016 (08:10-10:00, 10:00-11:45 και 11:45-13:15)  το πλησιέστερο κολυμβητήριο ( βάση του 
google maps )       Έως και την Παρασκευή 09/06/2023  

Β. Να μεριμνήσουν για τον έγκαιρο προγραμματισμό του ωρολογίου προγράμματος του 
τριμήνου στο οποίο θα διδαχθεί η κολύμβηση, με την ενοποίηση των δύο (2) διδακτικών ωρών 
του μαθήματος Φυσικής Αγωγής. Το διδακτικό δίωρο θα περιλαμβάνει τη μετάβαση στο 
κολυμβητήριο, το μάθημα και την επιστροφή στη σχολική μονάδα.

Γ.  Να συγκεντρώσουν  τα Α.Δ.Υ.Μ. των μαθητών/τριών και τις υπεύθυνες δηλώσεις των 
γονέων και κηδεμόνων, όσων αφορά την μετακίνηση των μαθητών. 

 Δ. Να ενημερώσουν για την έναρξη λειτουργείας του προγράμματος και τους στόχους του, 
μέσα στα πλαίσια του μαθήματος Φυσικής Αγωγής   

. Ο Συντονιστής Κολύμβησης της Δ/νσης Π.Ε. Α΄ Αθήνας θα συλλέξει τα έντυπα  δηλώσεων 
των σχολικών μονάδων και θα ενημερώσουν τα σχολεία μόλις καταρτίσουν το ωρολόγιο 
πρόγραμμα των κολυμβητηρίων ευθύνης τους και διασφαλίσουν όλες τις προϋποθέσεις για 
την έναρξη του προγράμματος για κάθε σχολική μονάδα. 



 

. Για την διευκόλυνση του μαθήματος της κολύμβησης και την εξασφάλιση της ομαλής 
εκπαιδευτικής διαδικασίας και της ασφάλειας των μαθητών , παρακαλούμε να ακολουθείτε τις 
παρακάτω οδηγίες :

1. Η διδασκαλία του αντικειμένου στο κολυμβητήριο θα πραγματοποιείται από πτυχιούχους 
φυσικής αγωγής  και η αναλογία που θα τηρηθεί είναι ένας καθηγητής προς δέκα (10 ) 
μαθητές.

2. Κάθε τμήμα θα συνοδεύεται από δύο ( 2 ) εκπαιδευτικούς, τον καθηγητή φυσικής αγωγής 
του τμήματος και έναν επιπλέον εκπαιδευτικό που ανήκει στη σχολική μονάδα. Ο 
εκπαιδευτικός ΠΕ11 θα είναι παρών επιβλέποντας τα μαθήματα κολύμβησης και μαζί με τον 
δεύτερο συνοδό θα είναι υπεύθυνοι για τη συνοδεία και την εποπτεία των μαθητών/τριων 
μέσα στα αποδυτήρια.

3. Υποχρέωση των συνοδών καθηγητών είναι να εποπτεύουν και να φροντίζουν για την ομαλή 
διεξαγωγή του μαθήματος της κολύμβησης.

4. Ο αριθμός των διδασκόμενων μαθημάτων ανά τμήμα, είναι συνολικά δέκα ( 10)και καθένα 
εξ αυτών θα υλοποιείται εντός ενός διδακτικού δίωρου.

5. Για τη συμμετοχή του μαθητή/τριας στο αντικείμενο της κολύμβησης απαραίτητα είναι, το 
έγκυρο Α.Δ.Υ.Μ., καθώς και η υπεύθυνη δήλωση του γονέα/κηδεμόνα που να συναινεί για τη 
μετακίνηση του/της μαθητή/τριας στο κολυμβητήριο (τα σχετικά έντυπα να φυλάσσονται στο 
αρχείο του σχολείου).

7. Κατά τη διάρκεια υλοποίησης του κάθε μαθήματος, ο καθηγητής φυσικής αγωγής 
υποχρεούται να φέρει κατάσταση συμμετοχής των μαθητών/τριων του σχολείου που να 
φαίνεται στα αντίστοιχα πεδία η συναίνεση του γονέα/κηδεμόνα και η εγκυρότητα του 
Α.Δ.Υ.Μ. 

8. Κατά την παραμονή τους στο κολυμβητήριο, οι μαθητές/τριες θα πρέπει να τηρούν τους 
κανόνες ασφάλειας και υγιεινής, υιοθετώντας συμπεριφορές σεβασμού προς τον εαυτό τους, 
τους άλλους και το περιβάλλον.

Η ΑΝΑΠ/ΤΡΙΑ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
Π.Ε. Α΄ ΑΘΗΝΑΣ

ΑΜΑΛΙΑ ΧΡΗΣΤΟΥ

Συνημμένα: Υπεύθυνη Δήλωση
                       Έντυπη εκδήλωση ενδιαφέροντος
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